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Suppression cotisation maladie pour les pensions de retraites du secteur privé
Question écrite n° 17777

Texte de la question

M. Laurent Garcia attire l'attention de Mme la ministre des solidarités et de la santé sur la demande de
suppression de la cotisation maladie de 1 % pour les pensions de retraites du secteur privé, portée par la
Fédération nationale des associations de retraités d'entreprises et d'oganismes professionnels agricoles et agro-
alimentaires (FNAROPA). Dans son argumentaire, la Fédération met en avant l'article 8 de la loi de financement
de la sécurité sociale 2018 relative à la suppression des cotisations maladie et chômage pour les actifs en
compensation de l'augmentation du taux de prélèvement de la CSG (+1,7 points). Dès lors que la hausse du
taux de la CSG n'est pas compensée pour l'ensemble des redevables de cet impôt, la Fédération estime que
cela institue une différence de traitement injustifiée entre les actifs du secteur privé, qui bénéficient de réductions
des cotisations sociales, et les retraités qui n'en bénéficient pas, ce qui est, selon elle, contraire au respect de
l'égalité des citoyens devant la loi. Saisi sur le problème de la constitutionnalité de l'article 8, le Conseil
constitutionnel dans sa décision n° 2017-756 DC du 21 décembre 2017 a jugé conformes à la Constitution les
dispositions de cet article en répondant que « les revenus d'activité des travailleurs du secteur privé sont soumis
à des cotisations d'assurance maladie et d'assurance chômage alors que les revenus de remplacement des
titulaires de pensions de retraite ne sont pas soumis à de telles cotisations. Par conséquent, le législateur s'est
fondé sur une différence de situation entre ces deux dernières catégories. La différence qui en résulte est en
rapport avec l'objet de la loi. » Or la Fédération met en avant le fait que, si les retraités du secteur public ne sont
effectivement pas concernés, en revanche les retraités du secteur privé acquittent, sur leurs pensions de
retraites complémentaires ARRCO-AGIRC et IRCANTEC, une cotisation maladie de 1 %. Il lui demande donc
quel est l'avis du Gouvernement concernant cette demande de suppression de la cotisation maladie de 1 % pour
les pensions de retraites du secteur privé, au regard de la rupture de l'égalité devant les charges publiques dont
s'estiment victimes les retraités représentés par la FNAROPA.
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